Вниманию  представителей

организаций, занимающихся разработкой, производством и (или) реализацией лекарственных препаратов, медицинских изделий, 

организаций, обладающих правами на использование торгового наименования лекарственного препарата, организаций оптовой торговли лекарственными средствами,

 аптечных организаций!
Прием компаний, представителей компаний медицинскими работниками и руководителями ООО «Стоматологическая поликлиника «Дантист+» допускается в установленном порядке в следующих случаях:

- в собраниях медицинских работников и иных мероприятиях, направленных на повышение профессионального уровня медицинских работников ООО «Стоматологическая поликлиника «Дантист+»;

- в мероприятиях, направленных на предоставление информации, связанной с осуществлением мониторинга безопасности лекарственных препаратов;

-  и в мероприятиях, направленных на предоставление информации, связанной с осуществлением мониторинга безопасности медицинских изделий.

 Участие компаний, представителей компаний в собраниях медицинских работников и иных мероприятиях ООО «Стоматологическая поликлиника «Дантист+», направленных на повышение их профессионального уровня или на предоставление информации, связанной с осуществлением мониторинга безопасности лекарственных препаратов и мониторинга безопасности медицинских изделий, осуществляется по предварительному согласованию с директором и (или) заместителем директора по медицинской части ООО «Стоматологическая поликлиника «Дантист+».

 Согласование времени и даты приема компании и представителя компании в ООО «Стоматологическая поликлиника «Дантист+» в целях участия в собраниях медицинских работников и иных мероприятиях, направленных на повышение их профессионального уровня или на предоставление информации, связанной с осуществлением мониторинга безопасности лекарственных препаратов и мониторинга безопасности медицинских изделий, осуществляется на основании письменного обращения компании и  представителя компании на имя директора ООО «Стоматологическая поликлиника «Дантист+», направленного в адрес Общества, по электронной почте dantist-cheb@mail.ru.

Рекомендуемые дни недели и время участия в собраниях: четверг, с 14.30 – 15.30.
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