О возможности получения бесплатной медицинской помощи

В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» каждый имеет право на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.
Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи утверждается сроком на три года (на очередной финансовый год и на плановый период) Правительством Российской Федерации. В соответствии с  программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи органы государственной власти субъектов Российской Федерации утверждают территориальные программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, включающие в себя территориальные программы обязательного медицинского страхования.

Постановлением Правительства РФ от 28 декабря 2020 г. № 2299 утверждена Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов".

В соответствии с данной программой Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 декабря 2020 г. № 762 утверждена Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам в Чувашской Республике медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам в Чувашской Республике медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов включает в себя бесплатное оказание медицинской помощи при болезнях органов пищеварения, в том числе болезни полости рта, слюнных желез и челюстей (за исключением зубного протезирования). 
Для получения медицинской помощи по программе обязательного медицинского страхования нужно предъявить полис обязательного медицинского страхования при обращении за медицинской помощью, за исключением случаев оказания экстренной медицинской помощи. Объем диагностических и лечебных мероприятий для конкретного больного определяется лечащим врачом. 
Бесплатная медицинская помощь в сфере обязательного медицинского страхования оказывается в медицинских организациях, участвующих в реализации программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи,  включенных в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования.

ООО «Стоматологическая поликлиника «ДАНТИСТ+» в 2021 году в реализации Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам в Чувашской Республике медицинской помощи, Территориальной программы обязательного медицинского страхования граждан в Чувашской Республике не участвует.

Подробная информация о порядке, объеме и условиях оказания медицинской помощи в соответствии с Программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам в Чувашской Республике, о показателях доступности и качества медицинской помощи, установленных в Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам в Чувашской Республике медицинской помощи на 2021 год, о медицинских организациях, участвующих в реализации данной программы, размещена на сайте Территориального фонда обязательного медицинского страхования в Чувашской Республике по адресу: http://chuvtfoms.ru/.
